

2024-05-31

## Mötesanteckningar RAG-patologi

Datum 2024-05-30  
Plats Skype-möte  
Närvarande Viktoria Markusson, Sofie Svensson, Tommy Svenblad,  
Stina Garvin, Hanna Arvidsson, Anna Aronsson, Hans Olsson

### ”Uppdraget”

Vi har fått ett uppdrag (från RAG medicinsk diagnostik) som skickades ut i mars och är daterat 2024-03-13.

Utdrag:

”1. identifiera och beskriva gemensamma prioriteringar som kan leda till bättre resurseffektivitet

1. identifiera och beskriva uppgifter/arbetsätt som ni tillsammans kan avveckla eller förbättra.
2. identifiera och beskriva uppgifter som kan delas eller där samarbete kan ske.
3. genomföra och implementera delar inom ert specifika område som leder till en bättre resurseffektivitet”

**Man har tidigare haft diskussioner om ovanstående, se nedan sammanställning**

1. PD-L1-analyser (kostnadsbesparing i och med att inte alla behöver sätta upp):  
Mia, Malin och Felicia har börjat
2. Utökade immunoanalyser (inventering vad som behövs framåt, Vad ska vi sätta upp var?):  
Mia, Malin och Felicia har börjat
3. ~~Molekyläranalyser~~  
~~hanteras vidare av precisionsmedicinskt lab~~
4. Upphandlingar (finns regionövergripande grupp idag)  
Beslut behöver tas om det ska prioriteras
5. Robustare semestertäckning på fler områden:  
Läkarcheferna, Emma Ström håller ihop
6. Omvärldsbevakning:  
Upp på agendan på RAG patologi
7. Tillgång till varandras digitala bildsystem/Samma digitala bildsystem/Bilddelning inom SÖSR:  
Behöver hjälp att driva detta
8. Distanshandledning av ST-läkare (”digital älg”), resursoptimera ST-utbildningen:  
beroende av nr 7

9. Anställningsformer där patologer arbetar för flera parter i SÖSR (inventera intresse):  
Beslut behöver tas om det ska prioriteras
10. Årliga utvecklingsdagar inom, av och med SÖSR (alla yrkesgrupper)  
Beslut behöver tas om det ska prioriteras
11. Bulkhantering av fall inom stora områden (diagnostik)  
beroende av nr 7
12. Spetshantering av fall inom små, sköra områden (diagnostik + utbildning)  
beroende av nr 7
13. Svarsmallar och gemensam modell för medföljande material  
hänger ihop med nr 7
14. Utbyten och nätverk inom alla yrkesgrupper, lära av varandra  
Mia initierar

**Det är således en hel del som redan är initierat men frågan är delvis ”hur går det och vem gör vad?” Vi får kanske ta ett omtag?**

**Vi dagens möte kom vi fram till några åtgärder som vi kan utveckla och gå vidare med**

- 1. PD-L1, andra antikroppar och histokemi: Inventering vad vi gör på de olika ställena och inleda samarbete i större omfattning. När det gäller PD-L1 så har Jönköping Dakos immunmaskiner, vilket innebär att skickning till laboratorier utanför SÖSR torde kunna minska för åtminstone PD-L1-analyserna. Tommy och Sofie ansvarar för att dela listor som alla kommer åt, för att kunna se vad vi har för histokemiska färgningar och antikroppar på resp laboratorium.**
- 2. Molekylär patologi: Det finns en egen RAG-grupp för molekylär patologi. Undersökningarna är ju dock i stor utsträckning integrerade med patologi-laboratorierna. Vi bör kunna ha en gemensam strategi, åtminstone till vissa delar, med molekylär -RAG. Stina tar kontakt med molekylär-RAG och undersöker hur/om vi kan göra/ha gemensamma strategier.**
- 3. SÖSR-gemensamt möte med kunskapsutbyte: För lång tid sedan fanns ”träffar/möten” i SÖSR med föreläsningar och diskussioner om samarbete. Det är något många saknar och skulle främja samarbetet inom SÖSR. Hanna A och Viktoria får i uppdrag att undersöka om vi kan gå vidare.**
- 4. IT: Möjligheterna att dela digitala bilder/fall inom regionen har framförts som högprioriterat. Enl DC-chef Östergötland finns det långt gångna planer att få igång det. Hans får uppdraget att efterhöra hur det ligger till.**
- 5. ST-Skola. Uppdatering av ST-skolaprogrammet kanske finns, men oklart för oss idag. Hans kontaktar studierektorn i Linköping och efterhör.**

Vid anteckningarna

Hans Olsson